

**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA**

**DE**

**PONTÉVEL**



**ATA**

**Nº.04/2019**

**REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA  
27 DE SETEMBRO DE 2019**

# ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE PONTEVEL

## ATA N.º. 04

Assembleia Ordinária realizada no dia 27 de Setembro de 2019

----- Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezanove e conforme edital afixado, reuniu-se pelas vinte e uma horas, os membros da Assembleia de Freguesia de Pontével, em sessão ordinária, na sede desta autarquia estando presentes:-----

-----Presidente- Luís Manuel Narciso Silvestre Vieira-M.I.P.-----

-----Primeiro Secretário- José Daniel Mendão Calixto-M.I.P.-----

-----Segundo Secretário- Luísa Maria de Oliveira Vitorino-M.I.P.-----

-----José António Coelho Sobreira-P.S.-----

-----Domingos Manuel Tristão Berto Silva-P.S.-----

-----Hernâni Felício Rodrigues-P.S.D./N.C-----

-----Mário João Ribeiro da Silva-P.S.-----

-----Dina Teresa Vieira Lopes Amorim -P.S.-----

-----Maria do Rosário Moleiro Silva Oliveira – M.I.P.-----

-----O Presidente da Assembleia começou por felicitar o Sr. Mário Silva que se encontrava no público e agradecer todo o seu trabalho prestado à Junta de Freguesia de Pontével. Seguidamente o Presidente da Assembleia deu a palavra à segunda secretária, Luísa Oliveira Vitorino para que fizesse a leitura das felicitações enviadas ao Centro Recreativo Amendoeirense, Associação Rio da Fonte, Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento D. Sancho I, pela passagem de mais um aniversário; Joel Adrião 1º pajem e Soraia Calixto como 2ª dama de honor na eleição do rei e rainha das vindimas do Concelho do Cartaxo; Marchas de Pontével pelas suas atuações; Grupo Desportivo de Pontével e Centro de Dia de Pontével pelos seus aniversários, Felicitou ainda os Quarentões.-----

-----Depois de lidas as felicitações, o Presidente da Assembleia, deu os votos de pesar às famílias de: José Jorge Belchior Mendão, falecido a 9 de Julho de 2019 aos 71 anos, empresário, dirigente associativo na Sociedade Filarmónica Incrível Pontevelense e Casa do Povo de Pontével; Artur Chagas Lopes, falecido a 13 de Setembro 2019 aos 101 anos, natural de Pontével, foi militar de carreira, general do exército e fundador do grupo desportivo de Pontével; Virgílio Ribeiro, falecido a 24 de Julho de 2019, dirigente associativo e pai do nosso Presidente da Câmara, Dr. Pedro Magalhães Ribeiro. O Presidente da Assembleia pediu aos membros da assembleia e caso não se opusessem, que se fizesse um minuto de silêncio em homenagem a estas pessoas que partiram recentemente, como tal, pôs à votação o seu pedido, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguidamente os membros da assembleia e todo o público presente fez um minuto de silêncio.-----

-----O Presidente da Assembleia colocou à apreciação a ata da sessão anterior, a qual vai ser posta à aprovação na próxima assembleia, uma vez que alguns membros não a leram.-----

-----PERÍODO DA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO PRESENTE NA SESSÃO -----

-----Interveio o Sr. José Anastácio Falagueira, perguntando para quando está resolvida a situação dos veículos pesados dentro da freguesia, Antiga Escola Primária, que uso vai ser dado a esse espaço, quando o ATL sair, sugerindo biblioteca, sala para documentação histórica de Pontével, salas de cursos e reuniões, recordou também de se ter proposto para aquele espaço um museu, mas que se deve ponderar bem e fazer aquilo que é mais útil para a população, principalmente a cultura e o desporto, recordou também que devem ser feitas obras de melhoramento mas preservar sempre a fachada principal e o espaço adjacente, pois são património arquitetónico e foi ali que tivemos as primeiras lições da vida. Seguidamente interveio a Dra. Zelinda, perguntou pela ausência de placas toponímicas na Rua dos Olivais e Travessa de São Pedro, perguntou também ao Sr. Presidente da Junta se era possível disponibilizar uma chave dos sanitários do Rio da Fonte aos moradores que não possuíam casa de banho, pois estes iam despejar os seus dejetos no Rio.-----

-----O Presidente da Junta de Freguesia respondeu ao Sr. José Anastácio, justificando que quanto aos veículos pesados dentro da freguesia, já foram feitas duas reuniões entre os Presidentes das Câmaras do Cartaxo e Azambuja, uma reunião foi adiada e que haverá uma próxima reunião no dia um de Outubro pelas dez horas. Relativamente à antiga escola primária, esclareceu que o imóvel pertence à Câmara Municipal do Cartaxo, queríamos núcleo museológico, um espaço para artes e ofícios, cultura desporto e etnografia. Referiu também que este espaço seja ocupado pelas atividades dos nossos seniores. Respondendo à Dra. Zelinda Pego, o presidente da Junta esclareceu que teve de mandar elaborar placas toponímicas para novos arruamentos e que logo que seja possível serão repostas as placas em falta. Foram feitas melhorias nos tanques e a chave de acesso está na junta de freguesia e os senhores não a utilizam, relativamente ao wc publico, estão disponíveis na rua das Amendoeiras. Interveio a Dra. Zelinda mencionando que já há muito que não é dado nomes a arruamentos com nomes de pessoas da freguesia, o Presidente da Junta esclareceu que não temos feitos novos arruamentos e que não faz sentido alterar os já existentes, José António Sobreira mencionou que se não se retirar nomes de ruas, as pessoas não vão ter os seus nomes nas placas toponímicas. -----

-----PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA-----

-----Interveio Maria do Rosário Moleiro, que em nome do Movimento Independente Pluralista, felicitou o executivo da junta de freguesia pela realização da Artével, que este ano apresentou uma organização diferente e com bastante afluência. Deu os Parabéns a todas as coletividades que participaram com as suas tasquinhas e que deram o seu melhor, sempre com muito trabalho e casa cheia. Felicitou também as marchas de Pontével e as marchas convidadas, o Grupo de Dança "Kizomba", o Grupo de Sevilhanas de Almeirim, Roberto Batista e seu Acordeão, os Cavaquinhos do Orfeão de Almeirim, o Grupo de Cantares das Atividades Seniores de Pontével, a Banda da Sociedade Filarmónica Incrível Pontevelense e ainda felicitou o Rancho Folclórico e Etnográfico da Casa do Povo de Pontével pela realização do Festival de Folclore e todos os outros intervenientes. Felicitou também, Joel Adrião e Soraia Calixto como 1º pajem e 2ª dama de honor na eleição do rei e rainha das vindimas do concelho do Cartaxo. Felicitou também os quarentões 2019 pela extraordinária festa que se realizou nos dias 30, 31 de agosto e 1, 2 e 3 de Setembro. Deu também os votos de congratulação pela aquisição da antiga SFIP, que muito nos honra, deu os votos de congratulação ao Centro Escolar pelo início do ano letivo 19/20, ao Jardim de Infância e Escola do 1º ciclo nas novas instalações e que representa o maior investimento na nossa freguesia e no nosso

Concelho. Deu também uma enorme felicitação a Joana Azinheira, rainha das vindimas de Portugal 2018-2019, pelo seu excelente desempenho como Rainha, que se mostrou sempre disponível para os eventos que era convidada, um excelente trabalho, pois soube estar e defender muito bem o seu título, disse. Seguidamente perguntou ao presidente da Junta, qual é o ponto da situação da ETAR de Pontével e Valada; Saneamento básico, para quando a sua ligação aos fregueses; como está o trânsito de pesados dentro da freguesia; Abastecimento de água a alguns fregueses dos Casais das Areias; Estradas e caminhos municipais; controlo das análises das fontes públicas, temos notado alguma redução no caudal destas fontes; porque não está ainda a funcionar o ATL nas antigas instalações do jardim-de-infância; ponto da situação do Casal Branco; atividades seniores, para quando o arranque do ano letivo; passadeiras, algumas estão sem visibilidade; espaço cidadão, para quando o seu funcionamento. O Presidente da Junta esclareceu, quanto à ETAR estão a fazer testes, supostamente era até final de Setembro, terei de questionar a Câmara e a Cartágua sobre o ponto da situação; o saneamento dos Casais Penedos não pode ser ligado sem a ETAR estar a funcionar; quanto a estradas e caminhos, esperamos que até final do ano haja investimento para as estradas das freguesias; fontes públicas, as análises não são da competência da junta de freguesia, é camarário. Quanto à pouca afluência da água, perguntámos à Câmara e até agora não obtivemos resposta. Quanto ao ATL, era para funcionar no Jardim de Infância, mas precisa de licença de utilização e toda a burocracia que sabemos ser necessária, vai haver uma inspeção da Segurança Social; Casal Branco, precisamos de empresas a Câmara precisa de algum dinheiro para fazer obras. Em 2020 veremos se a Câmara Municipal do Cartaxo pode cabimentar algum dinheiro para o local, o mais do mesmo, a Câmara precisa de dinheiro para algumas obras, O mercado do Cartaxo passou a ser prioridade em detrimento do mercado de Pontével e Vila Chã de Ourique. Pintura das passadeiras, sei que vai haver um novo concurso para adjudicação e realização de novas pinturas, vamos questionar se há algumas passadeiras em Pontével contempladas. Espaço cidadão, assinámos o contrato em 2014, estamos à espera de resolução; Quanto às atividades Seniores, a sua apresentação é dia dois de Outubro e têm início dia sete de Outubro, estão inscritos oitenta e sete seniores nas oito modalidades que temos.-----

-----Seguidamente interveio Hernâni Rodrigues, começando por cumprimentar todos os presentes e também dando os votos de pesar aos familiares, e associando-se aos votos de pesar aqui referidos pelo Presidente da Assembleia; felicitou a Junta de Freguesia por mais um grande evento realizado que foi a Artével; felicitou as Marchas de Pontével, a sua mentora Sra. D. Maria da Graça Calisto e todos os seus elementos que levaram o nome da nossa Freguesia de Pontével a alguns lugares de Portugal; Centro Cultural e Recreativo Amendoeirense pelo seu aniversário e organização da festa anual; a comissão de festas anual Quarentões 2019 pelo 61º aniversário e pela grandiosa festa em honra de N. Sra. Do Desterro; parabolizou a nossa Rainha das Vindimas de Portugal, Joana Azinheira que dignificou muito bem o nosso Conselho e a nossa Freguesia de Pontével; parabolizou igualmente o Grupo Desportivo de Pontével pelo seu aniversário e votos de muito sucesso para a temporada desportiva 2019/2020; Felicitou o Joel Adrião e Soraia Calisto pelas excelentes prestações e empenho que tiveram ao representar a Freguesia de Pontével na Rainha das Vindimas do Concelho do Cartaxo, onde a Soraia Calisto arrecadou o prémio de 2ª Dama de Honor e o Joel Adrião o de 1º pajem, felicitou ainda os Reis vencedores, Bernardo Simão da Freguesia de Vila Chã de Ourique e Rafaela Oliveira da Freguesia de Vale da Pedra. De seguida perguntou como está o ponto da situação da segurança na freguesia, se está prevista alguma data para a realização de uma

reunião; questionou o facto do telhado de fibrocimento do Mercado ainda não ser removido; qual o motivo da limpeza do Casal Branco; para quando o alcatroamento na freguesia.-----

-----O Presidente da Junta respondeu às questões, uma solução para o controlo da velocidade, é a colocação de lombas em alguns pontos da freguesia; O telhado do mercado não vai ser arranjado para já, pois como explicou anteriormente, o dinheiro vai agora para o mercado do Cartaxo, pois o seu telhado está em risco de ruir, quanto ao asfalto também o investimento vai todo para o Cartaxo, não existindo o princípio da igualdade! Não é igual para todos! Pressupõe que quando é igual é igual para todos. O Casal branco foi limpo por causa do risco de incêndio. -----

-----Interveio de seguida Domingos Berto, Rua de Todos os Santos Casais Lagartos, a EDP cortou os cedros e não limpou o local, pediu a intervenção da junta; Rua da Volta, solicitou ao presidente da junta que falasse com o proprietário de um terreno, o Sr. António Rola para que cortasse as suas árvores, pois estão a tapar um sinal de stop; Lixo, continua a amontoar junto dos contentores; carrascal porque não está acessível aos fregueses; buracos na estrada, continuam na Rua da Capela; Perguntou ao presidente porque não se abre uma valeta à mais de seis anos. Seguidamente o Presidente da junta respondeu: quanto à Rua de Todos os Santos, já informou o Presidente da Câmara, quanto à abertura de valetas, o dumper está parado, não temos dinheiro para o seu arranjo. Relativamente ao lixo, informou que vai haver reuniões descentralizadas em algumas localidades de modo a consciencializar e informar a população em como fazer a separação dos lixos. O Carrascal não pode estar aberto porque eram depositados diversos materiais sem o conhecimento do executivo e aquando de uma queima de sobrantes, a Junta de Freguesia foi multada por estar a queimar materiais indevidos juntamente com os sobrantes. No entanto a Junta de Freguesia faz a recolha de monos solicitados num prazo máximo de cinco dias úteis, salvo raras exceções

O Presidente da Junta prontificou-se a falar com o freguês António Rolo por causa do sinal STOP.----

-----Interveio Dina Amorim, começou por referir que o P.S associa-se aos votos de pesar e às felicitações do Presidente da Assembleia, felicitou ainda a secção de atletismo de Pontével e o Sr. Carlos Chagas pela sua nomeação de júri na federação portuguesa de atletismo.-----

-----Interveio Mário Silva começando por felicitar o Executivo Municipal pela abertura do novo Centro Escolar de Pontével, relembrou que o P.S na Assembleia de Freguesia de junho, apresentou uma moção sobre a abertura ao público do pavilhão da escola E,B 2,3 de Pontével, perguntou também se tem resposta ao que foi questionado numa moção sobre a pecuária existente ao pé da escola ou se é preciso fazer mais alguma coisa, pois queremos o melhor, afirmou Mário Silva. O Presidente da Junta respondeu que o pavilhão desportivo da escola E.B 2,3 está em obras, já falou com o Diretor, o professor Luís Bruno e com o Presidente da Câmara. Relativamente à pecuária, o Presidente esclareceu que os pavilhões estão degradados, as licenças de utilização estão atualizadas, e que irá falar com o dono da pecuária, mas não prevê que sejam feitas algumas obras para que o cheiro seja eliminado.-----

-----De seguida interveio José António Sobreira, começando por saudar, felicitar e agradecer ao funcionário da Junta de Freguesia, o Sr. Mário Silva, por todo o seu empenho e dedicação à junta durante os anos que esteve ao seu serviço. Felicitou também a nova funcionária que o irá substituir nas Assembleias, a Senhora Graça Lúcio. De seguida interveio dizendo que a ausência do Sr. Comandante na última Assembleia foi uma falta de respeito e que deviam ser convocados para uma reunião o Sr. Tenente, o Sr. Comandante Distrital e alguém responsável pelo ambiente, fica a sugestão, disse. Mencionou ainda que à um ano atrás foi aprovada uma moção “ não ao transitio de

pesados dentro da freguesia de Pontével"; qual o projeto que tem para regular o trânsito dentro da vila? Perguntou ao Presidente da Junta, como está o relacionamento com a Vila de Angeja, pois no dia cinco de julho houve encontros e não houve divulgação porquê? Perguntou também para quando a iluminação da muralha do Rio da Fonte, de seguida também referiu que a competência das análises e manutenção das fontes e fontanários é da responsabilidade da Junta. Perguntou qual o ponto da situação em relação à auditoria aos dois mandatos da junta, o P.S. precisa de saber. As empresas interessadas no Casal Branco que o Sr. Presidente da Junta referiu, que as apresente à Câmara Municipal do Cartaxo, o mais rápido possível, disse. De seguida o Presidente da Junta respondeu às questões colocadas, relativamente às empresas para o Casal Branco, só poderão ser instaladas se houver infra-estruturas, o que não há. Trânsito de pesados, estou à espera de uma reunião com o Sr. Carlos Cláudio e a Engenheira Ana Coelho. Relativamente à feira dos vinte e seis realizada em Angeja, esta autarquia esteve representada por dois artesãos, assim como na Artével esteve presente um artesão de Angeja, mantendo assim o intercâmbio entre as duas freguesias. Iluminação da muralha do Rio da Fonte, os candeeiros estão calcificados, tem de se partir e colocar novos. Quanto à auditoria, as entidades públicas partem do princípio que tudo está bem, as entidades privadas estão fora de questão, gostava que as contas fossem auditadas e algumas irregularidades ficassem esclarecidas por estas entidades externas. O Presidente da Junta deu conhecimento das 41 autocaravanas que estão no Largo do Rio da Fonte durante o fim-de-semana, a Dr.<sup>a</sup> Zelinda irá fazer uma visita guiada a Pontével, depois segue-se o almoço e prova de vinhos, o jantar irá ser na Casa do Povo a cargo do Rancho Folclórico e Etnográfico da Casa do Povo de Pontével, sendo assim uma forma para eles angariarem algum dinheiro. Os cerca de 95 caravanistas irão fazer uma doação de bens alimentares ao Centro de Dia.-----

#### -----PERÍODO DA ORDEM DO DIA-----

-----Ponto um - Apreciação da informação escrita pelo Presidente da Junta de Pontével, acerca das atividades exercidas por si e pela Junta e Análise da Situação Financeira da Autarquia, nos termos da alínea e), do nº2, art.º 9º da lei nº75/13, de 12 de setembro. (para conhecimento).-----

----No ponto um, interveio José António Sobreira, perguntando ao Presidente da Junta quantos funcionários tem a junta, pois na página dois está seis + três! Pediu esclarecimentos também quanto aos projetos CEI +1 na página sete, somas, Casais da Amendoeira soma um total de oito, página dez, manutenção de imóveis em Casais Penedos, Casais Amendoeira e Casais Lagartos setecentos e quarenta e seis euros, armazém na Rua do Combatentes; Dumper página catorze, iluminação página dezasseis, Seniores inscritos noventa página dezassete; biblioteca, espaço internet, que fazer naquele espaço? De seguida o Presidente esclareceu todas as perguntas feitas por José António Sobreira. -----

-----Por não haver mais nada a tratar, foi encerrada a sessão pelas vinte e três horas e quarenta e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata que depois de lida e aprovada, vais ser assinada pelos membros que constituíram a mesa.-----